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 חשמל ואלקטרוניקה ט'ב משה"חת פתרון מוצע לבחינ

 

 2019 שנה מרץ חודש,  ט"תשע א מועד
 הרמלין אורט מכללת, איל זוהר וגיל שמלו מר: מחבר

 
 מערכות חשמל –חלק ראשון 
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 A,C הנקודות בין המתח חישוב .א

2 3 12 8 20

0 ( )

20

AC A C

A

C

AC

U U U

U E E V

U V GND

U V

 

    





   

 :R1 נגד דרך הזרם חישוב .ב
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 : צמתים מתחי בעזרת D בנקודה המתח את נחשב R2 נגד על ההספק את למצוא דיכ .ג
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 על תשפיע לא ולכן B בנקודה המתח על לא ןגם D בנקודה המתח על משפיעה לא המפסק פתיחת .ד

 .R2 בנגד שיזרום הזרם
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 שאלה 2
 

 
 

 : B ו A נקודות בין המתח חישוב .א
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 פי על השקול לנגד שווה יהיה זה נגד כי להתקיים צריך, העומס הנגד מקסימלי הספק לקבל כדי( 1) .ב

 את ונקבל E המתח מקור את נקצר, השקולה ההתנגדות את לחשב כדי.   B ו A נקודות בין תבנין

 :הבא המעגל
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, B ו A נקודות בין המתח את חישבנו שכבר כיון. תבנין שקול פי על נמשיך, ההספק את לחשב כדי( 2)

 :הבא המעגל את נקבל לכן. תבנין של השקול המתח זהו כי יודעים אנחנו
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 :כלומר. מאוזן להיות צריך הגשר RL דרך זרם יזרום שלא כדי .ג
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 השקולה העכבה חישוב .א
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 בענפים הזרמים שובחי .ב
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 :במעגל הספקים חישוב( 1) .ג
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:( משולש הספקים2)                     
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Q=33.754VAR 

S=75.476VA 
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 :יםהקו זרמי חישוב( 1) .א
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 :IR( חישוב הזרם 2)     
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 :המקור הספקי חישוב .ב
 

 

 

 

 :Z1=-j4Ω את משנים כאשר IR הזרם חישובהזרם יקטן,  .ג
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 אלקטרוניקה א' –פתרון שני 

 

 5שאלה 

  .א
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 ביחס ישר לזמן ההצתה, יחסית לזמן המחזור.הזווית  .ב

𝛼0 =
𝑡

𝑇
∙ 360 =

5𝑚

20𝑚
∙ 360 = 900 

𝛼𝑅𝐴𝐷או ברדיאנים:   =
𝑡

𝑇
∙ 2𝜋 =

5𝑚

20𝑚
∙ 2𝜋 =

𝜋

2
 

 

 

, נקבל בערך:  900עבור זווית הצתה של 
𝑉𝐿

𝑉𝑖𝑛
= 0.7. 

𝑉𝐿(𝑅𝑀𝑆)לכן:  = 0.7 ∙ 𝑉𝑖𝑛(𝑅𝑀𝑆) = 0.7 ∙ 220 = 154𝑣 

𝑉𝐿(𝑅𝑀𝑆) = 𝑉𝑖𝑛(𝑅𝑀𝑆)√
1

𝜋
(𝜋 −

𝜋

2
+

sin(2 ∙ 900)

2
) = 155.563𝑣 

 רואים שהפתרון הגרפי קרוב לתוצאת החישוב

 

𝑃𝐿 .ג =
𝑽𝑳(𝑹𝑴𝑺)

𝟐

𝑹𝑳
=

𝟏𝟓𝟓.𝟓𝟔𝟑𝟐

𝟔𝟎
= 𝟒𝟎𝟑. 𝟑𝟑𝑾 
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 6שאלה 

 הראשון משמש כמגבר יחידה.המעגל  .א

 המעגל השני משמש כמגבר הופך מופע.

 עם היפוך מופע. המעגל השלישי משמש כמגבר מסכם

 :𝑽𝑶𝟏חישוב  .ב

−𝑉עבור מגבר השרת האידיאלי הראשון:  = 𝑉+ = 𝑉1 = 3𝑣 

𝑉𝑂1ואז  = 𝑉− = 3𝑣 

 :𝑽𝑶𝟐חישוב 

−𝑉עבור מגבר השרת האידיאלי השני:  = 𝑉+ = 0𝑣 

𝐼𝑅1
= 𝐼𝑅2

 

𝑉2 − 0

𝑅1
=

0 − 𝑉𝑂2

𝑅4
⇒⇒ 𝑉𝑂2 = −6𝑣 

 :𝑽𝑶חישוב 

−𝑉: שלישיעבור מגבר השרת האידיאלי ה = 𝑉+ = 0𝑣 

𝐼𝑅2
+ 𝐼𝑅3

= 𝐼𝑅4
 

𝑉𝑂1 − 0

𝑅2
+

𝑉𝑂2 − 0

𝑅3
=

0 − 𝑉𝑂

𝑅4
⇒⇒ 𝑉𝑂 = 6𝑣 

𝐼𝑅4 .ג
=

𝑉−−𝑉𝑂

𝑅4
=

0−(6)

4
= −1.5𝑚𝐴 .הזרם זורם שמאלה 

 . ההנחה היא שמדובר בזה ששייך למגבר השלישי(𝑅4)בבחינה יש פעמיים 
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 7שאלה 

 

 )קבלים=נתק( DCניתוח  חישוב נקודת העבודה: .א

𝑉𝐶𝐶−  מעגל מבוא:  + 𝐼𝐵𝑅𝐵 + 𝑉𝐵𝐸 = 0 

  −15 + 640𝐼𝐵 + 0.6 = 0 ⇒⇒ 𝐼𝐵 = 0.0225𝑚𝐴 

𝐼𝐶 = 𝛽𝐼𝐵 = 100 ∙ 0.0225 = 2.25𝑚𝐴  

𝑉𝐶𝐶−מעגל מוצא:    + 𝐼𝐶𝑅𝐶 + 𝑉𝐶𝐸 = 0 

𝑉𝐶𝐸 = 6𝑣 

Q[6v, 2.25mA] 

 

 חילופיןמעגל תמורה לזרם  .ב

 

 

 

 

 

𝐴𝑉 .ג =
𝑉𝑜𝑢𝑡

𝑉𝑖𝑛
=

−ℎ𝑓𝑒∙(𝑅𝐶∥𝑅𝐿)

ℎ𝑖𝑒
=

−100∙2𝑘Ω

1𝑘Ω
− 200 

𝐴𝑉[𝑑𝐵] .ד = 20 log |
𝑉𝑜𝑢𝑡

𝑉𝑖𝑛
| = 20 log|−200| = 46 [𝑑𝐵] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑖𝑏 ∙ ℎ𝑓𝑒 
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 8שאלה 

  .א

 

 

𝜏 .ב = 𝑅 ∙ 𝐶 = 1 ∙ 103 ∙ 0.05 ∙ 10−6 = 0.05𝑚𝑆 = 50𝜇𝑆 

5 ∙ τ = 5 ∙ 50𝜇𝑆 = 250𝜇𝑆 

𝑉𝐶(𝑡) = 𝑉𝐶∞
− [𝑉𝐶∞

− 𝑉𝐶0+
]𝑒

−∆𝑡
𝜏  

𝑉𝐶(150𝜇) = 6 − [6 − 0]𝑒
−100

50 = 5.18𝑣 

𝑉𝐶(250𝜇) = 0 − [0 − 5.18]𝑒
−100

50 = 0.7𝑣 

𝜏  (1) .ג =
𝐿

𝑅
= 0.05𝑚𝑆 ⇒⇒ 𝐿 = 𝑅 ∙ 𝜏 = 1 ∙ 103 ∙ 0.05 ∙ 10−3 = 0.05𝐻𝑦    

 

 

 

 

 

 

(2  )𝜏 =
𝐿

𝑅
= 0.05𝑚𝑆 ⇒⇒ 𝑅 =

𝐿

𝜏
=

0.5

0.05𝑚𝑆
= 10kΩ     

 


